Nemzetkozi gazdasagtan 11. — a rovid tavia modell

16. fejezet

arfolyam, kamatlab, arszinvonal Gsszefiiggései... de egyvalamit elsumélkoltunk, nem véletlentl...
azt, hogy ezek Osszefiiggnek a jovedelem alakulasatol is

—

révidtdvi keynesi modell a nyitott gazdasdgra nézve

rajz: NG11-1.svg

LRAS - Ypot, Yf, akkor all be, ha

P munkanélkuliség a természetes ratajan van
P2

P1

rovid tavon az arszinvonal&stéke rogzitett... tehat a jovedelem valtozasat a munkaers novelésével
érik el...

— rovid tavon teljesen rugalmas az aggregalt kinalat...

Mundell-Fleming modell

rovidtava kesnesi modell nyitott gazdasagra



rovid tavoln a kérdés, hogy hogy all az AD-gorbe
,hosszi tdvon mdr mind halottak vagyunk” /Keynes/
van nekiink egy autoném valtozonk:

G =G : ez a kormanyzattol fiigg

I=1I(r)

C: egyik eleme a tervezett jovedelem

de lehet benne multbeli, jelenbeli jovedelem... életciklusmodell szerint nyugdijasoknak pl. felhal-
mozott jovedelem...

itt rovidtava keynesi fiiggvényt alkalmazunk:

C=C(Y9: a C a rendelkezésre 4ll6 jévedelem fiiggvénye

Yi=Y -T+TR

egy rovidtavua fogyasztasi fliggvény:

C=C"+MPC-Y?

C° minden olyan, amit nem tudunk fiiggvénybe rakni... ezé most konstans
MPC: fogyasztasi hatarhajlandosag...

rajz: NG11-2.svg

MPC

no és kell még nekiink netté export... ez sajnos fliggvény

export: fligg: kilfoldi orszag jovedelme (Y*), nominalis arfolyam, kiilfoldi arszinvponal, hazai
arszinvonal...(E, P*, P), kilfoldi kereskedelempolitika... de nem hat rd a hazai jovedelem: pl ma
itt gazdasagi pangés... de az export nem stagnal...

X =X(Y* E; P*; P; kfkerpolstb)
+ 4+ + -

import: ugyanazok kb, csak a hazai jovedelemtdl fiigg.... a hazai erpol nem elhanyagolhato,
lasd Bokros-csomag importvamemelése



IM = (Y; E; P*; P;hazai kerpol stb.)
R

= netto export:
NX=X—-IM
a felsorolt tényezék adott nagysaga mellett X = X°
IM =IM°?+ MPM - Y
MPM: egységnyi Y novekedés mennyivel noveli az importot?
—
MPM < MPC
0<MPM<1
dIM

rajz: NG11-3.svg
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no és hogy hat a nomindlis drfolyam a netté exportra?

rugalmassagi/elaszticitasi megkdozelités

export és importkereslet drrugalmassaga fontps
ez eg yparcialis egyensulyi modelll...
alapfeltevései:

- megvaltozik az arfolyam, és megvaltozik a nettd export... de ezt lkihagyjuk a vizsgalatbdl... ez
csak egy részleges vizsgalat...

- vizszintes bel- és a kiilfoldi SRAS
= az import attél fiigg, adott arszinvonalon mennyit fogyasztunk...

mindenki a nemzeti pénznemében vett arakhoz igazodik, hazaiak a forintot, kiilféldiek az eurdt
nézik...

ha né a nominalis (és emiatt a real-) arfolyam:

ET=NX1]?



ANX=AX — AIM

az, hogy miven szamoljuk a newtt6 exéportot, az mindegy itt: ha valamiben néveli, akkor a tob-
biben is...

a tablkonnyvvel ellentétben it thazai pnzben kezdjiik a szamitést..

ugyis az épiil be a CIG-be... de a kiilf6ldi pénz is érdekes elad6sodas szempontjabol
E1=1%

rajz: NG11-4.svg

ha az arfolyam valrozik (E7 — E3), akkor a Dx valtozik, mert az fiigg ettdl, és a kiilfoldieket az
eurds ar érdekli

kereslet arrugalmassaga:

nx: egy szazalékos arfolyamvaltozas mekkora valtozast okoz az exportban?

AX
~ =nx%

AX=nx-X

ha az arfpolyam né 1%-kal, az export értéke biztosan né...

rajz: NG11-5.svg

a baloldali téglalappal ng, a jobboldalival csokken az export mennyisége

1-nél nagyobb arrugalmassag ==> jbboldali taglalap a nagyobb...
S == nn)%
ANX=nx-X—(1—ny,)-IM
E7=NXT,ha
ANX=nx-X—(1—np) - IM>0
R e

kiindulé helyzetben X = IM
Marchall-Lerner feltétel:

Nz + v > 1

ha ez teljesiil: ET=NXT=ADT=Y
hanem : FT=NX|=AD|=Y|

rugalmassag az id6tol is fiigg: ha valami megdragul, elgondolkodunk, mivel helyettesithetd...
id6vel egyre tobb lehetség van...

kb. egy év alatt teljesiil a feltétel
abra:
t— NX

t1 —ig: 0

teljesiil —-

nx + nm >0, akkor £ = NXT frta AEUR —rais....



— ¢7 = NXT hazai termékegységben
rajz: NG11-6.svg

t2

t1 -> mux+tmum=>

hosszu tavon:

a jovedelem rogton reagél az arvaltozasra...

arfolyam lassabban, bonyolultabban...

Keynesi kereszt...

rajz: NG11-7.svg

Y =D, Y
D=C+1+G+NX
D=C°+MPC - Y9+ T+G°+X°—IM°—~MPM-Y
kiadasi egyenes (D) magasbbrol indul (X —IMP)

= MPC- Y% I;; MPM - Y tudjak befolyasolni a merdekséget, a tobbi parhuzamosan tologatja a
kiadéasi egyenest...

IS-LM

itt mar van: I,r,.E
itt 3d feliiletrsl van sz6, és ez nekiink nem tetszik

a tankonyvben: I =1



—
Y —F

rajz: NG11-8.svg

viszont sok folog tolhatja el arfolyamtol fiiggetleniil is a DD-gorbét...

pl. a D-gérbe a AG miatt tolodik fel = az 1j egynsulyi pont ugyanazon E-hez tartozik —
DD-gorbe lejjebb tolodik



